

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年4月13日 星期一 庚子年三月廿一 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 国内统一刊号CN41-0049 总第8649期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

国务院联防联控机制发布会:

推进防控常态化是当前社区工作首要任务

新华社北京4月11日电(记者董瑞丰 余俊杰)民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良11日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,推进社区防控工作常态化是当前社区工作的首要任务,广大社区工作者必须严守守牢社区防线。

陈越良说,常态化防控关键有四条:一是坚持不懈打好持久战;二是差别化对待处理;三是精准防控,普及健康码,充分应用信息化手段;四是社会联动,希望相关行业协会积极发挥作用。

据介绍,民政部、国家卫生健康委即将联合印发社区防控与服务工作精细化指导方案,区分低中高风险地区,精准精细提出做好社区防控、社区服务、居民参与的具体策略,并分别明确信息化应用的具体任务,指导各地进一步完善应急处置和常态化

防控相结合的社区防控机制。陈越良表示,为了打好这场持久战,各地必须时刻保持社区工作者的旺盛战斗力,关键在于落实好社区工作者关心关爱政策。3月3日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于全面落实疫情

太康城郊:百城提质让居民更有获得感 淮阳黄集:“六村共建”绘就美丽画卷

□记者 马治卫 通讯员 王均科

“处处是景,步步入画”,是太康县城郊百姓口中未来路的模样。乘着百城提质的东风,太康县精品廊道工程有序推进。如今,位于城郊乡辖区的未来路绿树环绕、宁静幽雅,前来游玩的群众络绎不绝。“是百城提质工程让居民有了更多的获得感。”城郊乡党委书记杨娟深有感触地说。

一条路“激活”一座城 在位于城郊乡辖区的未来路(俗称“二环路”),塑胶跑道笔直平整、新栽绿植四季长青、塑雕宣传板造型新颖别致……处处彰显着活力、释放着魅力、蕴藏着动力。

“你家在哪里?我家在城郊!绿树花香,碧水映蓝天;中原幸福地,旧貌换新颜;想跳你就跳,想唱你就唱……”说起眼前的变化,六旬老太谢喜英唱起了自编的歌谣。谢喜英家住城郊乡王东月八里窑村,与未来路毗邻。如今,随着生

活水平提高,她和乡亲们一样,越来越渴望有个健身散步的场所。

让谢喜英幸福而惬意的是,在太康县委、县政府和城郊乡党委、乡政府的共同努力下,未来路发生了翻天覆地的变化。闲暇时,她不但能和家人一起来这里散步,而且能和舞伴在这里跳舞,过上了同城里人一样的生活。

谢喜英的儿子王柄洋说起未来路的变化,比母亲还高兴。王柄洋曾在山东干过绿化,为了便于照顾父母,便返乡利用所学专业在未来路旁建立了多肉种植基地。(下转第二版)

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 雷乃远)一条条道路宽敞、平坦;一片片种植基地绿意盎然;一个个村庄整洁、有序……春暖花开的季节,淮阳区黄集乡处处生机勃勃、一派祥和。这一切都是该乡广大干部群众同心协力“六村共建”绘就的美丽画卷。

“党建强,百业兴”。黄集乡党委书记陈述说,筑牢基层战斗堡垒是推进农村各项工作进步的保障。该乡坚持“班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”的标准,扎实开展“党建示范村”创建工作;出台《黄集

乡村基层支部“百分制”考核和党员积分考核管理工作方案》,并建立了“每周督查一次、每月评比一次、半年会审一次、年终考核一次”的党建督导观摩机制,以党建引领推进脱贫攻坚、环境整治、安全生产等中心工作有序开展;强力推进软弱涣散基层党组织“筋骨强壮”,配齐配强了青古堆、马庄、双庙刘3个行政村的党支部班子,建立完善村级事务网格化管理制度,积极探索“强一个支部、兴一项产业、富一方群众、保一地平安”的党建新模式。

该乡把农村人居环境整治作为“六村共建”的主抓手,实行以奖代补、奖优罚劣的工作机制,重点在治理“脏乱占、车乱停、线乱拉、摊乱摆、水乱流、房乱建”上下功夫,在全乡掀起了集中整治热潮。

按照“美丽宜居村”创建标准,乡村两级近两年集中组织开展垃圾专项治理活动200多次,清理整顿“六乱”点8000多处。(下转第二版)



河南周口:农村复工复产忙 餐桌供应有保障

经济日报记者 王伟 周口日报记者 王伟宏 王泉林

春风和煦,杨柳如丝。商水县种粮大户刘天华这几天非常繁忙:组织直升机对自己托管的3万多亩优质小麦进行化学除草,还对种植的100多亩中药材进行管理;积极探索小麦种植新模式,用中药材代替农药进行病虫害防治,实现绿色种植。由于复工复产及时,刘天华种植的小麦春季管理基本没有受到疫情影响。

周口市坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手硬,精准科学地将疫情防控措施落细落小落实,全力推进农业复工复产,扎实促进蔬菜种植、粮食生产和畜牧养殖全方位复工复产,确保餐桌供应,为全国农产品市场稳定供应积极贡献力量。

作为中原粮仓的重要组成部分,周口粮食常年产量占河南省的1/7。2020年,周口小麦播种面积共计992.5万

亩。为确保丰产丰收,周口市农业农村局及时采取多种形式,动员引导广大农民群众有序下田、分时下地、分散干活,不失时机地落实好追肥、化除、防倒伏、防病虫、防冻害等关键技术措施,组织农民合作社、农业社会化服务组织等新型经营主体开展代耕代管服务,减少疫情扩散风险。据统计,目前全市依托社会化服务组织开展统一病虫害防治面积210多万亩,约占全市病虫害防治面积的28%;春季追肥累计420万亩次,中耕360万亩次,化除900多万亩次,防治760万亩次,小麦长势明显好于往年。同时,周口粮油企业全方位复工复产,如五得利集团周口面粉有限公司、益海(周口)粮油有限公司、雪莱面粉有限公司等粮油企业开足马力生产,粮油应急保障企业复工率达100%。

周口市瓜菜产量占河南省的1/3。根据蔬菜种植的季节性特点,周口市指导农民合理规划,全力推进蔬菜种植,确保蔬菜供应不断档、不脱销,做到了疫情防控和农业生产两不误。蔬菜种植大户扶沟,积极推进蔬菜供应,日供应蔬菜200多吨。疫情发生以来,周口市在确保本地蔬菜供应的同时,有序组织蔬菜供应北京、郑州、许昌、洛阳等市场。沈丘县白集镇田营行政村党支部书记王国辉两次往返武汉,为疫区人民捐赠新鲜蔬菜115万斤。

为保障肉蛋奶等优质畜产品供应,周口市严格落实重大动物疫病防控措施,统筹推进饲料、畜禽、兽药和屠宰等养殖企业复工复产,着力解决养殖企业断粮、缺料、缺药等问题,稳定畜牧业生产,确保畜产品有效供给。全市生猪日均出栏5000头左右,家禽日出栏保持在20万只以上,禽蛋日产量稳定在

1000吨左右,全市每天可屠宰肉鸡15万只,屠宰生猪2000多头,屠宰产能已恢复到80%以上。据悉,在满足本地市场需求的同时,约50%以上产品用于供应上海、杭州、南京等城市。周口市委书记刘继标表示,周口统筹推进疫情防控和经济社会发展,既要确保疫情防控有力,又要扛稳粮食安全重任,确保粮食和重要副食品供给充足,为夺取疫情防控和经济发展两个战场的全面胜利作出了积极贡献。(《经济日报》新闻客户端3月31日发布)

5000头左右,家禽日出栏保持在20万只以上,禽蛋日产量稳定在1000吨左右,全市每天可屠宰肉鸡15万只,屠宰生猪2000多头,屠宰产能已恢复到80%以上。

周口市委书记刘继标表示,周口统筹推进疫情防控和经济社会发展,既要确保疫情防控有力,又要扛稳粮食安全重任,确保粮食和重要副食品供给充足,为夺取疫情防控和经济发展两个战场的全面胜利作出了积极贡献。

(《经济日报》新闻客户端3月31日发布)



丁福浩带队考察上海崇明现代农业发展和江西余干高标准农田建设情况

本报讯(记者 李凤霞 通讯员 张驰)为开拓发展思路,加快高标准农田建设,发展现代农业,推动农业高质量发展,4月8日至10日,市长丁福浩带领市农业农村部门和商水、郸城、项城、淮阳、扶沟等县(市、区)政府有关负责同志,先后到上海崇明区、江西余干县考察现代农业发展和高标准农田建设情况。市委常委、市政府党组成员路云,市政府秘书长孙鸿俊参加考察。

崇明区坚持以全球视野为导向,世界水平为标杆,致力于把生态岛打造成现代农业高地,是全国农业高质量发展的典范。丁福浩一行实地考察了恒大(上海)智慧农业产业园、光明农场大田、东禾九谷开心农场、港沿镇园艺村、静捷蔬菜专业合作社等现代农业示范基地。丁福浩走进项目工地、田间地头、车间展厅,与项目、企业有关负责人深入交谈,详细了解项目规划建设、资金投入使用、运营管理收益等情况。他指出,上海崇明在搞好基本农业生产的基础上,创新发展理念,大力发展绿色、生态、高效农业,通过生产、生活、生态和农业、加工业、服务业的有机结合与关联共生,拓展和延伸农业产业链条,打造集生态农业、休闲旅游、田园居住于一体的多功能生态农业,实现了自然生态美、绿色产业美、幸福生活美。

余干县将高标准农田建设作为实施乡村振兴战略,实现农业增效、农民增收的重要抓手,近三年已建成高标准农田48万亩,是全国高标准农田建设的样板。在3万亩的稻虾共生基地、2万亩的芡实种植基地,丁福浩深入了解土地规模流转、产业结构调整、增收带贫等问题,与项目、企业有关负责人和随行人员一起探讨土地入股分红、特色产业发展、产品品牌打造等现代农业发展之路。他要求,相关部门和人员要学习借鉴余干的做法和经验,结合周口的实际,聚焦农业短板,既高标准规划建设,又高质量快速推进,绝不贪大求洋,绝不搞高大上;聚焦一二三产融合,把种养基地做大、休闲农业做响、综合效益做实,促进农业增效,带动农民增收。

丁福浩强调,周口作为农业大市,任何时候都要围绕“农”字做文章,扛稳扛牢粮食安全重任,以高标准农田建设引领农业高质量发展。要立足长远搞规划、产业融合重发展,围绕现代农业、创意农业、体验农业、文化农业,扬优势、补短板,探索具有周口特色的规模化、标准化、绿色化、品牌化现代农业发展之路,着力打造一二三产融合的农业百果园、百谷园、百花园,把农业优势转化为经济优势、竞争优势,推动经济社会高质量发展。

路云强调,各级各部门要学习借鉴上海崇明和江西余干的经验做法,抓紧抓实农业这个基本盘,加快推进我市高标准农田建设,大力发展现代农业,助力乡村振兴和脱贫攻坚战。①6

我市单日土地成交额达163246.743万元

本报讯(记者 马月红 通讯员 杨国)记者从市公共资源交易中心获悉,4月10日,在市公共资源交易中心土地交易系统举办的国有建设用地使用权拍卖(挂牌)活动中,顺利成交26宗,成交额163246.743万元,溢价率达5042万元,创造了我市单日成交量最多、成交额最大的历史纪录。

据市公共资源交易中心负责人介绍,在此次国有建设用地使用权拍卖(挂牌)活动中,中心城区编号ZK2018-89宗地,起始价31619万元,经26轮报价,最终以34269万元成交,溢价2650万元,溢价率达8.38%;商水县编号为SS2020-13宗地,起始价641.654万元,经253轮报价,最终以1901.654万元成交,溢价1260万元,溢价率高达196.37%。

该日土地网上交易,再次验证了我市土地交易系统的可靠性、安全性和保密性。据了解,针对此次交易数量多、交易额大的特点,市公共资源交易中心充分利用交易系统、电话、网络、微信、邮箱等科技赋能新手段,安排专人紧盯项目,跟踪服

务,随时解决各种问题,并要求软件公司及中心人员提前一天模拟演练、检测系统,确保了该日土地交易顺利进行。据介绍,疫情期间,市公共资源交易中心按照上级统一部署,多措并举,科学施策,推进项目。一是不断升级优化系统,确保系统安全保密,减少人为干扰因素,确保交易公平、公正、公开;二是超前研究防控预案,周密落实各项工作,利用不见面办、网上办的优势,远程协助解决问题130多个;三是紧盯重点项目,力促复工复产,开通公共资源交易中心业务特事特办“绿色通道”,收到委托项目立即审核资料、立即发布公告,抓紧时间促成重点项目、重点企业复工复产。据市公共资源交易中心相关负责人介绍,自疫情发生以来,已依托我市土地交易系统,累计成交土地42宗,成交总额273237.743万元,溢价总额14882万元,土地交易市场公平公正、活跃有序,实现了土地保值增值目标,为促进我市经济社会发展提供了坚实保障。①7



改善人居环境 提升生活质量

4月12日,项城市永丰镇郭桥村群众正在利用挖掘机清理路面。近年来,项城市把人居环境整治作为常态化工作来抓,以清理生活垃圾、整治杂物乱堆乱放和公路沿线废弃物为重点,对农村积存垃圾进行集中清运,努力提升人居环境质量。张永久 摄



河南省农村信用社 贷款请找周口市农信社(农商银行) 小额贷款事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福) 李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010

周口仁爱妇女儿童医院 LOGO/标识 培训、宣传语 吉祥物 万元征集 咨询电话:15838621931 0394-7989726 详情扫码关注公众号

周口新星学校 周口高中 坚持十年投入 只为一个品牌